Описать структуру с именем STUDENT, содержащую следующие поля:

Фамилия и инициалы;

Номер группы;

Успеваемость (массив из 5 элементов).

Написать программу, выполняющую следующие действия:

· Ввод с клавиатуры данных в массив, состоящий из 10 структур типа STUDENT; записи должны быть упорядочены по возрастанию среднего балла.

· Вывод фамилий и номеров групп студентов, имеющих оценки 4 и 5.

· Если таких студентов нет, вывести соответствующее сообщение.

Листинг программы:
data segment;сегмент данных

;структура

student struc ;студент

fio db 30 dup('$');ФИО

class dw ?;Группа

marks db 5 dup(0);Оценки

student ends 

students student 50 dup(<>);массив структур

tmp student <>;временная структура для перепресваиваний

;переменные

students_num db ? ;кол-во студентов

bBad db 0;флажок для вывода хороших студентов

bIsNull db 1;флажок начилия хороших студентов

number db 1;номерок для красоты

;сообщения для консоли

mess_num db 'Input number of students: $'

mess_fio db '.Input FIO:$'

mess_class db 'Input group number:$'

mess_marks db 'Input marks:$'

mess_menu db 'Menu:',10,13,'1.Output all students',10,13,'2.Output good students',10,13,'3.Exit$'

omess_output db 'Students:$'

omess_fio db '.FIO:$'

omess_class db 'Group:$'

omess_marks db 'Marks:$'

omess_good db 'Good students:$'

omess_not_good db 'No such students$'

;всякое

counter db ?;временный счетчик для внутренних циклов

nstr db 10,13,'$';новая строка

_space db ' $';пробел

mess_dot db '.$';точка

data ends

stk segment stack;сегмент стека

db 128 dup(?);выделяем память под стек

stk ends
assume cs:code,ds:data,ss:stk;инициализируем сегменты

code segment;сегмент кода

newstring proc ;переход на новую строку

    lea dx,nstr


mov ah,9


int 21h


ret 

endp

space proc ; пробел

    lea dx,_space


mov ah,9


int 21h


ret 

endp

menu proc;вывод меню

    call newstring

    lea dx,mess_menu


mov ah,9


int 21h


call newstring


ret

endp

input_int proc ; ввод числа

    push cx

    push dx

    push bx

    push si

    xor bx,bx ;число

    xor cx,cx ;временное зр

    xor dx,dx

xor si,si

    mov ah,1

    int 21h


jmp translate

    input_digit:

    mov ah,1

    int 21h

    translate:   

    sub al,30h

    jb _exit;выход

    mov cl,al; в cx al

    ;Умножим текущий результат на 10.

    shl bx,1; BX = 2 * bx
    mov ax,bx; AX = 2 * bx

    shl ax,2; AX = 8 * bx

    add bx,ax; BX = 10 * bx

    add bx,cx; BX = 10 * bx + al

    jmp input_digit

    _exit:   

    mov ax,bx

    pop si

    pop bx

    pop dx

    pop cx

    ret

endp

output_int proc

    push bx


push cx

    xor cx,cx

    mov bx, 10;множитель

    divide:

    xor dx,dx

    div bx;делим

    push dx;остаток ложим в стек

    inc cx;кол-во

    test ax, ax;проверка на ноль

    jnz divide

    mov ah, 2

    _out:

    pop dx;достаем остаток

    add dl,30h;переводмс

    int 21h

    loop _out

    pop cx


pop bx

    ret 

endp

input_student proc

    lea dx,mess_fio;сообщение


mov ah,9


int 21h

push si;сохраняем номер элемента массива


;т.к. цикл его изменит

    input_fio:;вводим посимвольно фио

    mov ah,1;прерывание

    int 21h;ввод символа

    mov [si].fio,al
    inc si;следующий символ

    cmp al,13;проверка на нажатие enter
    je end_input_fio

    jmp input_fio    

    end_input_fio:


;ввод группы


pop si;восстанавливаем номер элемента


lea dx,mess_class


mov ah,9


int 21h


call input_int;ввод числа


mov [si].class,ax;сохраняем в массиве

    ;ввод оценок


lea dx,mess_marks


mov ah,9


int 21h

push cx;сохраняем cx,т.к. он используется в основной программе


mov cx,5;оценок у каждого 5


push si;сохраняем номер элемента массива

    input_marks:;вводим оценки


mov ah,1;ввод символа

    int 21h
    sub al,30h;перевод в число


mov [si].marks,al;сохраняем


inc si;переход к вводу следующей оценки


loop input_marks;цикл 5 раз


pop si;восстанавливаем номер


pop cx;восстанавливаем счетчик

    ret
endp
changeName proc;перестановка имен для сортировки

 push cx;сохраняем регистры

 push si
 push di

 push bx

 push dx

 mov cx,30;в ФИО может быть максимум 30 символов

 name_change:;посимвольно меняем фио


mov dl,students[si].fio;берем символ одного элемента


mov bl,students[di].fio;берем символ другого элемента


mov tmp.fio, dl;меняем местами


mov students[si].fio,bl


mov dl, tmp.fio


mov students[di].fio, dl

inc si;берем следующие символы


inc di
 loop name_change
 pop dx;ввостанавливаем регистры

 pop bx

 pop di

 pop si

 pop cx
 ret
endp
changeMarks proc;перестановка оценок для сортировки

 push cx;сохраняем регистры

 push si
 push di

 push bx

 push dx

 mov cx,5;у каждого по 5 оценок

 marks_change:;перестанавливаем оценки


mov dl,students[si].marks;оценка одного студента


mov bl,students[di].marks;оценка другого студента


mov tmp.marks, dl;меняем местами


mov students[si].marks,bl


mov dl, tmp.marks


mov students[di].marks, dl


inc si;следующие оценки


inc di;

 loop marks_change

 pop dx;восстанавливаем регистры

 pop bx

 pop di

 pop si

 pop cx

 ret
endp
changeClass proc ;перестановка групп для сортировки

 push bx;сохраняем регистры

 push dx

mov dx,students[si].class;группа одного студента


mov bx,students[di].class;группа другого


mov tmp.class, dx;меняем местами


mov students[si].class,bx


mov dx, tmp.class


mov students[di].class, dx

 pop dx;восстанавливаем регистры

 pop bx

 ret
endp
students_sort proc;сортировка студентов по среднему баллу(по возрастанию)

 mov si,0;номер одного студента

 mov di,0;номер другого студента

 xor cx,cx
 mov cl,students_num;в cx количество студентов

 dec cl;сравнивать будем попарно,так что убираем один проход цикла

 sorting:

  mov di,0

  mov si,0;берем элемента

  add di,type student;и следующий за ним

  mov counter,cl;внутренний счетчик цикла

  pass:

    ;считаем средние баллы сравниваемых студентов

    push si

    push cx


mov cx,5; 5 оценок

    xor dx,dx; в dx средний балл одного студента


sum1:;в данном случае средний балл-это просто сумма

    add dl,students[si].marks;считаем


inc si;следующая оценка


loop sum1; и так 5 раз


pop cx


pop si



push di


push cx

mov cx,5


xor bx,bx;в bx средний балл другого студента


sum2:;высчитываем


add bl,students[di].marks


inc di;делить на 5 не нужно


loop sum2;т.к. у всех по 5 оценок


pop cx

pop di

cmp dx,bx;сравниваем средние баллы


jna next_element;если больше


;меняем местами поля


call changeName;перестанавливаем фио


call changeClass;перестанавливаем группы 


call changeMarks;перестанавливаем оценки


next_element:


add di,type student;следующий элемента


add si,type student;и еше следующий за ним


dec counter


cmp counter, 0


jnz pass

 loop sorting

 ret

endp

output_student proc

    ;вывод фио

    lea dx,omess_fio


mov ah,9


int 21h


push si;сохраняем номер


next_symbol:;выводим посимвольно

    mov dl,[si].fio;берем символ

    cmp dl,0Dh;проверяем на конец строки

    je word_end;выходим,если конец

    mov ah,2;выводим символ

    int 21h
    inc si;переход к следующему символу

    jmp next_symbol;цикл до конца строки

    word_end: 


pop si;восстанавливаем номер


call space;пробел


;вывод группы


lea dx,omess_class


mov ah,9


int 21h


mov ax,[si].class


call output_int


call space;пробел


;вывод оценок


lea dx,omess_marks


mov ah,9


int 21h


push cx;сохраняем счетчик


mov cl,5;оценок всего 5


push si;сохраняем номер


output_marks:;выводим оценки


mov dl,[si].marks;достаем из массива


add dl,30h;перевод из цифры в символ


mov ah,2


int 21h

inc si;переход к выводу следующей оценки


loop output_marks;цикл 5 раз


pop si;восстанавливаем номер


pop cx;восстанавливаем счетчик


call space;пробел


;вывод среднего балла


push si


push cx


xor cx,cx


mov cx,5


xor ax,ax


med:;считаем сумму

    add al,[si].marks;считаем


inc si;следующая оценка


loop med; и так 5 раз


mov bl,5;делим


div bl;на 5


push ax;сохраняем остаток


mov dl,al;выводим целую часть


add dl,30h


mov ah,2


int 21h


lea dx,mess_dot;выводим точку


mov ah,9


int 21h

pop ax;восстанавливаем остаток


mov al,ah;ложим его в al

xor ah,ah;ah очищаем


mov bl,2;умножаем на 2


mul bl;по свойству чисел


mov dl,al;выводим его


add dl,30h


mov ah,2


int 21h


pop cx


pop si

    ret

endp

search_good_students proc;вывод студентов,учащихся на 4 и 5

    lea si,students;адрес массива структур


mov number,1;номер (для красоты)


xor cx,cx


mov cl,students_num


search:


 push cx;сохраняем регистры


 push si


 mov cl,5;5 оценок


 mov bBad,0;флажок плохого студента 


 analyze:;проверяем оценки студента



 cmp [si].marks,3;если встретилась хотя бы 1 отрицательная оценка



 ja _next


 mov bBad,1;устанавливаем флажок



 _next:



 inc si;проверяем следующую оценку

     loop analyze



 pop si;восстанавливаем регистры


 pop cx

 cmp bBad,1;если флажок равен 1


 je next_student;пропускаем студента


 mov dl,number;иначе выводим

     add dl,30h

     mov ah,2

     int 21h

     inc number


 call output_student


 call newstring

 mov bIsNull,0;и устанавливаем флаг,что такие студенты есть


 next_student:;переходим к следующему студенту


 add si,type student

    loop search


cmp bIsNull,0;проверяем,


je good_students_true;был ли выведен хотя бы один студент


lea dx,omess_not_good;если нет,выводим


mov ah,9;соответсвующее сообщение


int 21h

good_students_true:;иначе не выводим это сообщение

    ret
endp
start:;начало программы

mov ax,data;инициализируем данные

mov ds,ax ;из data segment

;ввод количества студентов

lea dx,mess_num;сообщение

mov ah,9

int 21h

mov ah,1;ввод символа

int 21h
sub al,30h;перевод в число

mov students_num,al;сохраняем в переменной

;ввод студентов

lea si,students ;в si адрес массив струтур

mov cl,students_num;cl-кол-во студентов

input:

call newstring;переход на новую строку

mov dl,number;номер студента(для красоты)

add dl,30h

mov ah,2

int 21h

inc number

call input_student;вводим поля

add si,type student;переход к следующему элементу

loop input;цикл cl раз

call students_sort;сортировка студентов по возрастанию среднего балла

call newstring;переход на новую строку

;вывод студентов

lea dx,omess_output;сообщение

mov ah,9

int 21h
call newstring;переход на новую строку

lea si,students;в si адрес массив струтур

mov cl,students_num;cl-кол-во студентов

mov number,1

output:

call newstring;переход на новую строку

mov dl,number

add dl,30h

mov ah,2

int 21h

inc number

call output_student;выводим поля

add si,type student;переход к следующему элементу

loop output;цикл cl-раз

call newstring

;вывод студентов,которые учатся хорошо

lea dx,omess_good;вывод сообщение

mov ah,9

int 21h
call newstring ;переход на новую строку

call search_good_students ;выводим студентов, у которых только положительные оценки

mov ax,4c00h;прерывания

int 21h;для выхода из программы

code ends

end start

